Кроссворд (приложение 2)


По горизонтали:

1  Грузоподъемный механизм, применяемый для большого выигрыша в силе.

2..Величина, равная отношению работы ко времени.

3. Рычаг, применяемый в быту.

4. Древнегреческий ученый.

5  Физическая величина, равная произведению силы на путь.

6. Механизм, представляющий собой сочетание ворота с двумя  колесами разного диаметра

затраченной

По вертикали:

1. Расстояние от линии действия силы до оси вращения твердого тела

2. Физическая величина, равная произведению силы на ее плечо.

3. Простой механизм, имеющий вид колеса с желобом.

4. Механизм в виде твердого тела, способного вращаться вокруг неподвижной опоры.

5. Единица мощности.

6. Единица работы.

7. Вид блока, ось которого перемещается.

           Ответы:

По горизонтали:

1. полиспаст  2. мощность  3. ножницы   4. Архимед   5. работа

6. лебедка   

По вертикали:

1. подвижный плечо  2. момент   3. блок   4. рычаг    5. ватт   6.  джоуль

7. . подвижный
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Диалог(приложение 4)


1ученик: Наклонная плоскость – вид простого механизма. 

 
2 ученик: Для чего служит?

          1 ученик: Служит для  выигрыша  в силе.. Поднимая груз вдоль плоскости, мы совершаем работу большую, чем необходима для поставленной цели.

 
2 ученик: Как ее называют? 

1 ученик: Ее называют затраченной. Определим сначала полезную работу. Записывайте.

2 ученик ведет записи на доске.

 
1 ученик: Высота нашей плоскости -    Сила тяжести груза-   Поднимая груз на эту высоту мы преодолеваем силу тяжести груза, совершая полезную работу.

 
2 ученик: Она определяется формулой    Расчет:


1 ученик: Длина плоскости -    Сила приложенная к телу при его подъеме вдоль плоскости меньше силы тяжести        Работу вычислим по формуле.  

 А теперь определим КПД наклонной плоскости.

2 ученик:  А что это за величина?

 
1 ученик: Величина физическая, показывающая, какую долю составляет полезная работа от всей затраченной.

Вычисления:

  
Возьмем вместо бруска каток такой же массы.  Измерим приложенную к нему силу при выкатывании катка  по наклонной плоскости… 

2 ученик:  Определим  затраченную работу.  Вычисления: 

Она оказалась меньше. Почему? 

1 ученик: Сила трения во втором случае – сила трения качения, она меньше, чем сила трения скольжения.

2 ученик:  А  КПД? . Вычисления.


 Какой можно сделать вывод?

1 ученик: И в первом и во втором опыте  мы получили выигрыш только в силе. Выигрыша в работе нет.   Выигрывая  с помощью механизма в силе, мы проигрываем во столько же раз в расстоянии.

2 ученик: Как называют этот закон ?

1 ученик: Этот закон называют  «золотым правилом» механики.

Презентация «Простые механизмы»(приложение 5)

Задачи(приложение 6)

1 По представленной модели определить выигрыш в силе. (выигрыш ворота колодца)

2 Определить массу тала большую, чем 400 г с помощью лабораторного динамометра.

3.Три кирпича лежат плашмя. Масса каждого 1,7 кг. Вычислить работу, произведенную по укладке кирпичей друг на друга, приняв, что толщина каждого кирпича 6 см. 

4. Каждую секунду насос подает 20 л воды на высоту 10м. Какая работа совершается за час?

5.Какую среднюю мощность развивает человек, поднимающий ведро воды весом 120 Н из колодца глубиной 20 м за 15 с.?

6. Определить мощность насоса, который подает воду объемом 4,5 м на высоту 5 м за 5 минут.

7.С какой силой натянута мышца (бицепс) при подъеме ядра весом 80 Н, если расстояние от центра ядра до локтя 32см. а от локтя до места закрепления мышцы 4 см?

8 Имея кусачки определить какой выигрыш в силе можно получить, перекусывая гвоздь.

9. Какой наибольший груз может поднять мальчик, масса которого42 кг. пользуясь одним подвижным, одним неподвижным блоком.

10. Поднимая при помощи подвижного блока ведро с песком весом 200Н на высоту 5 м. производят работу1020 Дж. Определить а) силу трения в блоке

б) вес ведра вместимостью12 л

11.К короткому плечу рычага подвешен груз весом 1200 Н, При равномерном поднятии его на 0, 12м к длинному плечу приложил силу 360 Н, при этом точка приложения силы переместилась на 0,5 м .Вычислить КПД рычага 


Приложения 7
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Термины: лом, отвёртка, садовая тачка, ножницы, гаечный ключ, плоскогубцы, блок неподвижный, блок подвижный, горка, стамеска, зубило.

